

જ્યુઝ આર્ઝ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

www.janfariyadnews.com

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 25 * Date: 14.11.2024, Thursday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

વાવ વિધાનસભા પેટા ચૂંટણી : ચુસ્ત બંદોબસ્ત વચ્ચે ૬૫ ટકાથી વધુ મતદાન



વાવ વિધાનસભા બેઠકની પેટાચૂંટણી માટે તા. ૧૩ નવેમ્બર, ૨૦૨૪ના રોજ એટલે કે આજે ૧૯૨ મતદાન મથક કેન્દ્રો પર મતદાન શરૂ પ્રક્રિયા શરૂ થઈ ગઈ છે. વહેલી સવારે ૭ વાગ્યાથી જ મતદારો મત આપવા માટે મતદાન કેન્દ્ર પર પહોંચી ગયા છે. મતદારોમાં અનેરો ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. સવારે ૯:૦૦ વાગ્યા સુધીમાં સરેરાશ ૧૪.૨૫ ટકા મતદાન થયું હતું, જ્યારે બે કલાકમાં ૧૪.૨૫ ટકા, સાડા ત્રણ કલાકમાં સરેરાશ ૨૨% મતદાન થયું હોવાના અહેવાલ પ્રાપ્ત થયા છે. તો બીજી તરફ વાવના ભાખરી ગામે ઈવીએમ ખોરવાયું હતું.

હાલમાં મળી રહેલા અહેવાલો અનુસાર ૪ કલાકમાં ૨૪.૩૯% મતદાન નોંધાયું હતું. જ્યારે વાવની પેટાચૂંટણીમાં અત્યાર સુધી ૫૫ ટકાથી વધુથી વધુ મતદાન થયું છે. વાવ વિધાનસભા મતદાર વિભાગ માટે ભરાયેલા ૨૧ ઉમેદવારો પૈકી ચકાસણી અને ફોર્મ પાછા ખેંચાવાની પ્રક્રિયા બાદ કુલ ૬૬ ઉમેદવારો વચ્ચે યોજનાર ચૂંટણીમાં ૩.૧૦ લાખ મતદારો પોતાના મતાધિકારનો ઉપયોગ કરશે. આ ચૂંટણીમાં ભાજપ તરફથી સ્વરૂપજી ઠાકોર, કોંગ્રેસમાંથી ગુલાબસિંહ રાજપૂત અને ભાજપના બળવાખોર ઉમેદવાર માવજી પટેલે ઝંપલાવ્યું છે. તીવ્ર રસાક્સી ભરી આ ચૂંટણીમાં ઠાકોર, ચૌધરી, ભત્રિય અને દલિત સમાજના મતદારો નિષ્ણાધિક સાબિત થશે. ભાજપના પ્રદેશ નેતાઓ અને આખી સરકારે પોતાની પ્રતિષ્ઠા દાવ પર લગાવી છે. આ મતવિસ્તારના વિવિધ ૧૯૨ મતદાન મથક કેન્દ્રો પર આવેલા કુલ ૩૨૧ પોલીંગ સ્ટેશન પર સવારે ૦૭.૦૦ થી સાંજના ૦૬.૦૦ કલાક સુધી મતદાન યોજાશે. જેના માટે ૩૨૧ બેલેટ યુનિટ, ૩૨૧ કંટ્રોલ યુનિટ અને ૩૨૧ વીવીપેટનો ઉપયોગ કરવામાં આવશે.

મતદાન મથકો ખાતે કુલ ૧,૪૧૨ જેટલા અધિકારી/કર્મચારીઓ ફરજ બજાવશે. વાવ વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં ૧,૬૧,૨૯૬ પુરુષ, ૧,૪૯,૪૭૮ સ્ત્રી અને ૦૧ થર્ડ જેન્ડર મળી કુલ ૩,૧૦,૭૭૫ મતદારો પોતાના મતાધિકારનો ઉપયોગ કરી શકશે. તા. ૨૩ નવેમ્બર, ૨૦૨૪ના રોજ મતગણતરી બાદ પરિણામની જાહેરાત કરવામાં આવશે. વાવ વિધાનસભા બેઠક માટે પેટાચૂંટણી માટે આજે તા. ૧૩ નવેમ્બરના રોજ મતદાન યોજાશે. ચૂંટણી મુક્ત, ન્યાયી અને નિષ્પત વાતાવરણમાં સંપન્ન થાય અને મતદારો કોઈપણ જાતના ભય કે શેહશરમ વગર મતદાન કરી શકે

અને કાયદો અને વ્યવસ્થા જળવાઈ રહે તે હેતુથી ૩૨૧ મતદાન મથકો ખાતે ખાસ પોલીસ બંદોબસ્ત ગોઠવવામાં આવ્યો છે. બનાસકાંઠાના પોલીસ અધિક્ષકના જણાવ્યા અનુસાર ૧ વાવમાં કાયદો અને વ્યવસ્થાના સુચારુ આયોજન માટે કુલ ૭ જેટલી મિલેટરી ફોર્સ કંપનીઓ તૈનાત કરવામાં આવી છે. જેમા જ પેરા મિલેટરી અને ૩ એસઆરપી - કંપનીઓ ગોઠવવામાં આવી છે. તમામ ૧ ક્રિકેટલ બુથ અને વાવ વિધાનસભાને - જોડતી સાત ચેક પોસ્ટ પર સીએપીએફ - કંપનીઓને સુરક્ષા સોંપવામાં આવી છે.

૨ નિર્દોષનો ભોગ લેવાયા બાદ સરકાર નિદ્રામાંથી જાગી, રાજ્યની હોસ્પિટલ્સ માટે લીધા ૧૦ મોટા નિર્ણય

અમદાવાદની ખ્યાતિ હોસ્પિટલમાં કડીના બોરીસણા ગામેથી લાવેલા બે દર્દીઓના મોત બાબતે રાજ્ય સરકાર દ્વારા કાર્યવાહીની જાહેરાત કરવામાં આવી છે, જેમાં રાજ્ય સરકારના આરોગ્ય વિભાગના અગ્ર સચિવ ધનંજય દિવેદીએ જાહેરાત કરી છે. અગ્ર સચિવ ધનંજય દિવેદીએ જણાવ્યું છે કે, 'ગઈકાલે ખ્યાતિ હોસ્પિટલ ખાતે ક્રિટિકલ સારવાર બાબતે બે જણાંના મૃત્યુ થયાના સમાચાર આવ્યા હતા જેમાં તપાસ પૂર્ણ કરવામાં આવી છે. આ તપાસ પ્રમાણે કડીના બોરીસણા ગામે જઈને કેમ્પ કર્યો અને ૧૯ વ્યક્તિઓમાંથી ૭ વ્યક્તિઓની બિનજરૂરી એન્જિયોપ્લાસ્ટી કરવામાં આવી હતી, જેમાંથી ૨ વ્યક્તિઓના મોત થયા. જે ૭ વ્યક્તિઓની એન્જિયોપ્લાસ્ટી કરી ત્યારે ખબર પડી કે એમને ઓપરેશન કરવાની જરૂર ન હતી અને તેમને જરૂરી સારવાર આપવામાં આવી ન હતી. 'અગ્ર સચિવ ધનંજય દિવેદીએ જણાવ્યું કે, સરકારને મળેલ તપાસ અહેવાલ ધ્યાને લઈને સરકારે નીચે મુજબ કાર્યવાહી કરી છે.

- હોસ્પિટલનું PMJAYથી બહાર કરાશે
- માલિક સામે પગલાં લેવામાં આવશે
- ડોક્ટર હવે માન્ય ડોક્ટર ગણવામાં આવશે નહીં
- યોગ્ય કાળજી ન લેવાના લીધે બે વ્યક્તિના મોત થયા છે એટલા માટે BNSની કલમ ૧૦૫, ૩૩૬, ૩૬૧ હેઠળ રાજ્ય સરકાર પોલીસ ફરિયાદ કરશે
- ડોક્ટર સામે પગલાં લેવા મેડિકલ કાઉન્સિલને ફરિયાદ કરવામાં આવશે

'ઈન્દિરા ગાંધી સ્વર્ગમાંથી ઉતરી આવશે તો પણ કલમ ૩૭૦ નહીં હટે': મહારાષ્ટ્રમાં અમિત શાહ કોંગ્રેસ પર વરસ્યા

૩૭૦: જમ્મુ-કાશ્મીરમાં નવી સરકારની રચના બાદ કલમ ૩૭૦ને લઈને ઘમાસણ મચ્યું છે. કેન્દ્ર શાસિત પ્રદેશની ઓમર અબદુલ્લા સરકાર સતત એવું કહી રહી છે કે, અમે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં કલમ ૩૭૦ પાછી લાવીને રહીશું. આ મુદ્દે રાજ્યની વિધાનસભામાં પણ ઘણી વખત ગરમાગરમીની સ્થિતિ બની ચૂકી છે. હવે આ મુદ્દે કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી અમિત શાહે મોદું નિવેદન આપ્યું છે. મહારાષ્ટ્રના પૂલે જિલ્લાના

સિંધપેટામાં ચૂંટણી રેલીને સંબોધિત કરતા અમિત શાહે કહ્યું કે, 'કોઈ પણ કિંમત પર જમ્મુ-કાશ્મીરમાં કલમ ૩૭૦ની વાપસી નહીં થશે. ' તેમણે આગળ કહ્યું કે, 'મહાયુતિનો અર્થ છે 'વિકાસ' અને અઘાડી (મહાવિકાસ અઘાડી)નો અર્થ છે 'વિનાશ'. હવે તમારે નક્કી કરવાનું છે કે, વિકાસ કરનારાને સત્તામાં લાવવા છે કે, વિનાશ કરનારાને. 'અમિત શાહે આગળ કહ્યું કે, રાહુલ ગાંધી જમ્મુ-કાશ્મીરમાં કલમ ૩૭૦ની



વાપસીની વાત કરી રહ્યા છે, પરંતુ રાહુલ ગાંધી તો શું જોઈન્દિરા ગાંધી પણ જમ્મુ-કાશ્મીરમાં કલમ

૩૭૦ની વાપસી નહીં થશે. પૂર્વ પીએમ મનમોહન સિંહ પર નિશાન સાધતા અમિત શાહે કહ્યું કે, 'પીએમ મોદીએ દેશને સમૃદ્ધ અને સુરક્ષિત બનાવ્યો છે. મનમોહન સિંહના સમયમાં ભારત વિશ્વ અર્થવ્યવસ્થાની યાદીમાં ૧૧મા સ્થાને હતું, પરંતુ મોદીએ દેશને પાંચમા સ્થાને લાવી દીધો છે. ૨૦૨૭માં ભારતની અર્થવ્યવસ્થા વિશ્વની ત્રીજી સૌથી મોટી અર્થવ્યવસ્થા હશે. આઘાડી લોકો (મહાવિકાસ આઘાડી) ખોટા વાદ્ય કરે છે.

મણિપુર ભડકે બળ્યું, ફૂકી ઉગ્રવાદીઓને ઠાર મરાયા પોલીસકર્મીએ જ કરી હતી MICAના વિદ્યાર્થીની ૬ મૈતેઈ ગુમ, રનાં મોત, ૫ જિલ્લામાં બંધનું એલાન હત્યા, ઘટના બાદ કાર મૂકી પંજાબ ભાગી ગયો હતો



મણિપુરમાં હિંસા અટકવાનું નામ લઈ રહી નથી. સોમવારે પોલીસ સ્ટેશનને ઉગ્રવાદી દેવા આવેલા ૧૦ કુકી ઉગ્રવાદીઓને સુરક્ષા દળો દ્વારા ઠાર મારવામાં આવ્યા બાદથી તજાવ વધ્યો છે. મણિપુરના જિરીબામમાં આ ઘટના બાદથી ત્રણ મહિલાઓ અને ત્રણ બાળકો ગુમ હોવાના અહેવાલો મળ્યા છે. આ છ જણ મૈતેઈ પરિવારના જ હોવાનું મૈતેઈ સમુદાયે જણાવ્યું છે. વધુમાં મૈતેઈ સમુદાયના અન્ય બે ભાઈઓના મૃતદેહો પણ મળી આવ્યા છે. મીડિયા રિપોર્ટ અનુસાર, છ લોકોના અપહરણના સમાચાર સાથે ઈન્કાલ ખીણમાં ઉગ્ર આંદોલનના કારણે પાંચ જિલ્લામાં સંપૂર્ણપણે બંધનું એલાન છે. પોલીસે ગુમ થયેલા લોકોની શોધખોળ શરૂ કરી છે. સોશિયલ મીડિયા પર આ

ગુમ વ્યક્તિઓના ફોટો વાયરલ થયા છે. આ પણ વાંચો: છે શેત્રે કારકિર્દીમાં સુવર્ણ તક, આગામી ચાર વર્ષમાં ૩.૪ કરોડ લોકોને આકર્ષક પેકેજની નોકરી મળશે મૈતેઈ સમુદાય જિરી અપુન્બા લુપ દ્વારા કરવામાં આવેલી ફરિયાદ અનુસાર ગુમ થયેલા છ લોકોમાં ૧. તેલેમ થોઈબી દેવી (ઉ.વ. ૩૧), તેની દિકરી તેલેમ થાજમંબી દેવી (ઉ.વ. ૮), યુન્મેમબ રાની દેવી (ઉ.વ. ૬૦), લૈશ્રામ હેથોબી દેવી (ઉ.વ. ૨૫) અને તેના એક અઢી વર્ષનું અને એક દસ મહિનાનું બાળક સામેલ છે. સોમવારે જિરીબામ પોલીસ સ્ટેશન પર હુમલો કરવા ૧૦ કુકી ઉગ્રવાદીઓ ઉમટી પડ્યા હતાં. જેમને સીઆરપીએફની ટીમે ઠાર માર્યા હતાં. જેમાં એક સીઆરપીએફ જવાન પણ ઘાયલ થયો હતો. તેમની પાસેથી હથિયારો, દારૂગોળો જપ્ત કરવામાં આવ્યા હતા. આ ઘટનાથી કુકી ઉગ્રવાદીઓ ઉશ્કેરાયા છે. અને અનેક ઘરોમાં આગ ચાંપી હતી.



પ્રિયાંશુ જૈન છે. આ હત્યારો પોલીસ કોન્સ્ટેબલ હોવાનો મોટો ખુલાસો થયો છે. સરખેજ પોલીસ સ્ટેશનમાં કોન્સ્ટેબલ તરીકે ફરજ બજાવતા વીરેન્દ્રસિંહ પઢિયાર નામનો પોલીસકર્મી હત્યા કરીને પંજાબ ભાગી ગયો હતો. અમદાવાદ કાઠમ બાંચે વીરેન્દ્રસિંહ પઢિયારને ઝડપી પાડ્યો છે. મળી રહેલી પ્રાથમિક માહિતી અનુસાર પોલીસકર્મીએ દારૂના નશામાં હત્યા કરી હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે જે જ્યોગે હત્યા થઈ હતી જેની આસપાસ

એક કિલોમીટરમાં કોઈપણ સીસીટીવી ન હતા. પરંતુ સ્થાનિક સૂત્રો પાસેથી માહિતીના આધારે તપાસ કરતાં જાણવા મળ્યું હતું બ્લેક કારમાં આવેલી વ્યક્તિએ હત્યા કરી હતી. ત્યારબાદ વીરેન્દ્રસિંહ પઢિયાર તેની કાર અવાવરૂ જગ્યાએ મૂકીને પંજાબ ભાગી ગયો હતો. પરંતુ પોલીસે એક પછી એક કડી જોડતા હત્યાનો ભેદ ઉકેલાયો હતો. ઉત્તર પ્રદેશના મેરઠના વતની ૨૩ વર્ષીય પ્રિયાંશુ જૈન શેલાની માઈકા કોલેજમાં એમબીએના બીજા વર્ષમાં અભ્યાસ કરતો હતો. રવિવારે રાતે આઠ વાગે પ્રિયાંશુ અને તેની સાથે અભ્યાસ કરતા પૃથ્વીરાજ મહાપાત્રા નામના યુવકને કોલેજમાં ઈન્ટરવ્યૂ હતો. આ કારણસર તેઓ કપડા સીવડાવવા બોપલમાં સરકારી ટ્યુબવેલ પાસે આવેલા એક ટેલરને ત્યાં શૂટનું માપ આપવા ગયા હતા.

